ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении первенства школ города по детскому многоборью.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ. 

Соревнования проводятся с целью популяризации физической культуры, выявление сильнейших спортсменов города и команд общеобразовательных школ, для участия в зональных и областных соревнованиях.

2. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ. 

Соревнования проводятся 28 апреля 2012 года в МБОУ СОШ №14 Начало соревнований в 12.00.

3. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ. 

К соревнованиям допускаются учащиеся школ города 2003 г. р. и моложе. Состав команды – 5 мальчиков + 5 девочек. Зачёт по сумме 4-х лучших результатов в каждом виде программы (4 мальчика + 4 девочки). Личники к участию в соревнованиях не допускаются. При нарушении этого пункта положения результаты команды аннулируются, команда дисквалифицируется. 
4. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ. 

Общее руководство и подготовку к соревнованиям осуществляет Оргкомитет по проведению Городской спартакиады школьников. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию (15 судий + врач).

Главный судья соревнований – Глотов Альберт Павлович

Главный секретарь – Пурьева Наталья Яковлевна

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ:

 - «Челночный бег» - 3х10 метров. Два кубика лежат на стартовой линии. По команде «На старт!» участники подходят к линии старта и берут в руки один кубик. По команде «Внимание!» занимают стартовое положение и по команде «Марш!» бегут до противоположенной линии. Кладут кубик на линию или за неё и возвращаются за вторым кубиком, пробегая отрезок в третий раз, пересекают линию финиша с кубиком в руках.

 - Метание теннисного мяча в цель – 5 попыток с расстояния 6 метров в подвешенный обруч или мишень на стене. Высота до центра обруча - 3 метра. Засчитывается количество попаданий в обруч. При попадании мяча в обод обруча – считается очко.

 - Подтягивания: мальчики – высокая перекладина, девочки – низкая перекладина. Техника выполнения упражнения на низкой перекладине: из виса лёжа угол 45 градусов без упора. Прямым хватом за перекладину подтягивания до уровня подбородка, опускание до полного разгибания рук. Темп - не чаще одного движения в секунду.

- Многоскоки – 8 прыжков с ноги на ногу. Исходное положение – обе ноги располагаются на линии старта. Стартовый прыжок совершается толчком двух ног с последующим переходом с одной ноги на другую, окончание прыжка фиксируется приземлением на обе ноги. Каждому участнику команды дается две попытки на выполнение упражнения.

6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ. 

Личные места определяются в каждом виде программы по результатам участников (кроме метания теннисного мяча в цель). Командный зачёт определяется по сумме мест во всех видах (4 лучших результата у мальчиков + 4 лучших результата у девочек). Подсчет очков производится в соответствии с таблицей:

1-е место – 20 очко

3-е место – 16 очков


5-е место – 13 очков 

2-е место – 18очков

4-е место – 14 очков


и т.д. – 17-е место 1 очко

Команда, набравшая наибольшее количество очков зачетными участниками, считается победителем. В случае равенства очков, преимущество отдается команде, имеющей наибольшее количество призовых мест.

7. НАГРАЖДЕНИЕ. 

Участники, занявшие 1,2,3 места в отдельных видах программы (кроме метания теннисного мяча в цель), награждаются дипломами и призами. Команды, занявшие 1,2,3 места, награждаются дипломами, участники команд - призами. 

8. ЗАЯВКА. 

Заявки, оформленные соответственно требованиям (заверенные врачом, директором школы, учителем физкультуры) подаются главному секретарю до начала соревнований. Подтвердить участие в соревнованиях необходимо до 14 апреля по телефону 39513

9. ФИНАНСИРОВАНИЕ. 

Финансовые расходы по проведению «Детского многоборья» (призы, судейство, врач) производится за счёт средств, предусмотренных на реализацию в г. Сарове физкультурных и спортивных мероприятий в 2012 г. Ответственность за организацию соревнований, соблюдение финансовых расходов и составления отчётных документов возлагается на Ю.А.  Резнова 

