Задания на «Весёлые старты»
1 эстафета – «Построй башню».

Команды выстраиваются в колонну по одному перед линией старта. На середине площадки находятся 10 предметов (кубиков). Первый участник по сигналу судьи бежит до предметов, берёт один из них, добегает с ним до отметки, кладёт  и возвращается обратно, передавая эстафету следующему участнику касанием руки. Второй участник бежит также до предметов берёт один из них, добегает до отметки, кладет предмет на первый и возвращается обратно и т.д.  до последнего участника, чтобы получилась «башня», которая не должна упасть.

2 эстафета – «Перемени предмет».

Команды выстраиваются в колонну по одному перед линией старта. Первый участник по сигналу передвигается, сидя на большом гимнастическом мяче до середины площадки. Кладёт мяч в обруч, из которого берёт кеглю, добегает до следующего обруча, в котором находится кубик, меняет предметы и возвращается к мячу, оставляет предмет в обруче и прыжками на гимнастическом мяче, движется к команде, передавая эстафету следующему участнику и т.д.

3 эстафета – «С ведением мяча».

Команды выстраиваются в колонну по одному перед линией старта. Первый участник по сигналу бежит до середины зала, где из обруча берёт мяч и ведёт его к турникам, прикреплённым к лестнице. Добежав до своего турника, выполняет бросок в него (если не попал, то бросает до попадания). Подбирает мяч и ведёт до обруча, оставив мяч в обруче, возвращается бегом к команде,  передавая эстафету следующему участнику и т.д.

4 эстафета – «Кёрлинг».

Команды выстраиваются в колонну по одному перед линией старта. Первый участник по сигналу толкает «камень» (набивной мяч, деревянную шайбу) шваброй по «льду», обводя три стойки до поворотного знака. Огибает его и, толкая «камень», не обводя стойки, возвращается к линии старта; передаёт швабру второму участнику и т.д. 

5 эстафета – «Комбинированная 1».

Команды выстраиваются в колонну по одному перед линией старта. Первый участник по сигналу судьи выполняет кувырок вперёд на гимнастическом мате, а затем пролезает поочерёдно в три расположенных друг за другом обруча, пробегает по гимнастической лавочке, бежит до поворотной отметки. Там меняет местами лежащие в обручах баскетбольный и волейбольный мячи и бегом без задания возвращается обратно, передавая эстафету следующему участнику и т.д.

6 эстафета – «Комбинированная 2».

Команды выстраиваются в колонну по одному перед линией старта. Первый участник по сигналу бежит и перепрыгивает две расположенные друг за другом скамейки. Бежит до обруча, берёт баскетбольный мяч, ведёт его до поворотной стойки, обводит её и снова ведёт мяч до обруча. Оставляет мяч в обруче и возвращается к своей команде, перепрыгивая две, расположенные друг за другом скамейки, передавая эстафету следующему участнику и т.д.

7эстафета – «Конкурс капитанов».

По команде судьи капитаны команд начинают носить мячи из большого (сухого) бассейна, каждый в свою корзину в течение 30секунд (мячи носить только в руках, нельзя носить, положив в футболку). Расстояние между бассейном и корзиной 5 метров. Выигрывает капитан, который больше принесёт мячей.

